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De meg kívánjuk nevelni a vásárló közönséget is, mert saját szemünkkel is megy-
győződhettünk arról, hogy egyesek többet kívánnak a keresztény kereskedőktől, 
mint a zsidóktól, és ha az nem tudja abban a pillanatban szeszélyeiket kielégíteni, 
bosszút lihegve rohannak a zsidó kereskedőkhöz, vagy iparosokhoz. Lássa be a 
vásárlóközönség is azt, hogy nem a földig hajolás és a szeszélyek szerint való 
táncolás a kereskedő feladata, és nem az az udvariasság fokmérője.

Ezekben kívántam rávilágítani az akció lényegére, hogy ebben a harcban, ha 
sebeket is fogunk szerezni közben, nem fogunk elesni, hanem győzünk. 

Hajnal László
kerületi alvezér

Szegedi Új Nemzedék XXI. (1939) április 23. 18. oldal

468. A Turul Szövetség szegedi tagjai is részt vesznek  
a kárpátaljai házépítő akcióban

A visszakerült Ruszinföldön építendő telepesközség létesítésére akció indul, 
melynek során hajlékot kívánnak emelni a húszéves cseh uralom alatt teljesen ki-
rabolt és szinte állati sorban tengődő, de az ezeréves Magyarországhoz hű ruszin 
testvérek, valamint az ottani magyarok részére is. Midőn erről a Turul Szövetség 
fővezérsége tudomást szerzett, Ambrus József fővezér a következő levelet intézte 
az illetékesekhez:

„Az eszme megvalósítása szolgálatában – írja levelében – fölajánljuk a legszen-
tebbet, amit egy ifjúság nemzetének adhat: sokezer dolgoskezű bajtársunk mun-
kaerejét és országos szervezetünk áldozatkész munkájával, erkölcsi tekintélyünk-
kel kívánjuk előmozdítani a mozgalom megszervezését. A magyarok istenének 
áldása kísérje ezt a nemes építőtervet, hogy minél több hajléktalan ruszin testvér 
boldog otthont találjon a magyar hazában” – fejezte be levelét Ambrus József.

A Turul Szövetség szegedi kerületi vezérsége az akcióról a következő felvilá-
gosítást nyújtotta:

– Szövetségünk mindenkor a Magyar Haza javát kívánta szolgálni, tettekkel és 
beszédekkel egyaránt. Most azonban az eddiginél is szebb és nagyobb szolgálatot 
kívánunk tenni a Magyar Hazának, amikor felajánljuk segítségünket a ruszinföldi 
telepesközség felépítésénél. Ez a segítség pedig azonkívül, hogy országos szer-
vezetünket a telepesközség felépítésének megkönnyítésére szolgálatba állítjuk, 
különböző, a megfelelő alkalmakkor közlendő munka (adománygyűjtés, stb.) el-
végzése érdekében, abból áll, hogy a Turul Szövetség az idei munkatáborok egy 
részét, mely úgyis a Felvidéken és a Ruszinföldön folyt volna le, a telepes kö-
zség felépítésére rendeli ki. Eddig közel száz bajtárs jelentkezett a felhívásunkra, 
hogy önzetlenül dolgozik a visszacsatolt Felvidék északi és északkeleti részén 
elhanyagolt és alaposan kifosztott községeinek rendezési munkálatainál. Ezeket 
a bajtársakat fogjuk most munkába állítani a telepes község felépítésénél. A ma-
gyar ifjúságnak a munkára való nevelésében eddig is mi jártunk elől, az önkéntes 
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Turul munkatáborokban folyó komoly, nemzetépítő munkával, azonban most en-
nél sokkal célszerűbb megoldást fogunk keresztülvinni. Ugyanis eddig kizárólag 
egyetemista, főiskolás, de legalábbis érettségizett ifjakból álló munkatáborokat 
rendeztünk, amin más nem vehetett részt. Ez azonban a munkanélküliekben bő-
velkedő Ruszinföldön nem volna célszerű, és ezért most olyan munkatábor ke-
retében oldjuk meg az építkezést, ahol a főleg ruszinföldi, de amennyiben szük-
séges, más vidékek munkanélküliei is, rendes munkabérért végzik a munkát, s 
nekik segítenek az önként és önzetlenül dolgozó magyar főiskolás és egyetemista 
ifjak. Ezzel a cselekedetünkkel is be akarjuk bizonyítani, hogy a Turul Szövetség 
nem üres szólamokkal, hanem komoly tettekkel akar és tud is részt venni az új, 
szociális és boldog Nagymagyarország felépítésében – fejezte be nyilatkozatát a 
szegedi kerület sajtóalvezére.

Mi is örömmel üdvözöljük a Turulnak azt az akcióját, és reméljük, hogy a sze-
gedi fiatalság sem fog elmaradni ebből a munkatáborból, mert a lehetősége éppen 
úgy meg van erre, mint más vidékek ifjúságának, s szégyen is volna, ha éppen 
annak a városnak ifjúsága marad ki, amely várost a magyar nemzeti újjáéledés 
bölcsőjének neveznek!

Szegedi Napló XV. (1939) április 26. 5. oldal

469. Szünetelt pénteken a tanítás a szegedi egyetemen
A Turul Szövetség szegedi kerületi vezérsége azzal a kérelemmel fordult az 

egyetem rektorához és a főiskola igazgatójához, hogy pénteken a Turul Szövet-
ség Fővezérsége által a kormánynak átnyújtandó, az ifjúságnak a zsidótörvény-
javaslat eredeti szövegéhez való ragaszkodását kifejezésre juttató memorandum 
átadása alkalmával a rektor szünnapot engedélyezzen, hogy ezáltal a néma tünte-
tés révén az ifjúságnak a memorandummal való együttérzése kifejezésre juthas-
son. Az egyetem rektora teljesítette az ifjúság kérését, és az egész pénteki napon 
szünetelt a szegedi egyetemen az előadás.

Az előadások helyett a Turul Szövetség ismertette tagjai előtt a zsidótörvény 
jelentőségét és az egész zsidótörvény mai állását. Az ifjúsági egyesületek vezetői 
küldöttségileg megjelentek a rektornál és átnyújtották a köszönetüket kifejező 
levelet és a szegedi ifjúsági egyesületek vezetőinek memorandumát azzal a kére-
lemmel, hogy az továbbítsa a kultuszminiszterhez.

Dr. Ereky István rektor megköszönve az ifjúság háláját, biztosította a küldöttsé-
get vezető Turul kerületi vezérségét, hogy az általa engedélyezett néma tüntetés 
zavartalan lefolyásáról jelentést tesz a miniszternek, és felterjeszti a Turul által 
készített, és a többi egyesületek vezetősége által is aláírt memorandumot, amely-
ben köszönetet mondanak azoknak a kormányférfiaknak, akik a törvényjavaslatot 
megalkották, másrészt annak a képviselőházi elfogadását keresztülvitték.


